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Potřeby: Šest stejných dřevěných dutých válečků (vnější průměr 3 cm, vnitřní průměr 0,5 cm, výška 
2 cm), dvě dřevěné tyčinky o délce 10 cm a průměru 0,5 cm, čtyři dřevěné tyčinky o délce 5 cm a 
průměru 0,5 cm, dvě dřevěné tyčinky o délce 2 cm a průměru 0,5 cm, vodové barvy, nůž. 

Plíprnvo a provedení: Deseticentimetrové a pěticentLmetrové tyčinky na obou koncích nařízneme a na­
suneme do válečků tak, abychom vyrobily dva různé setrvačníky (obr. 1, obr. 2). Na plášť prostřed­
ního válečku II obou setrvačníků připevnime dvoucentimetrovou tyčinku. Válečky prvního setrvač­
níku nabarvíme červeně a válečky druhého setrvačníku nabarvíme modře. Vyrobené setrvačníky 
položíme na hladkou podložku tak, aby místem dotyku byly dvoucentimetrové tyčinky. Oba setr­
vačníky současně roztočíme a pozorujeme, že červený se točí déle než modrý. 
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Vysvětlení: Červené válečky jsou dále od osy otáčení než modré, mají větší moment setrvačnosti, a 
proto se červený setrvačník točí plynuleji a déle než modrý. 

Poznámka: Setrvačníky je možné vyrobit i z dřevěné dětské stavebnice nebo pomocí stavebnice SEV A. 
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